



¿Se podrá remediar el paro?

Todo el dinero que el Estado consigue para acabar con este mal endémico, mientras no se hagan transformaciones profundas en la máquina administrativa, es inútil.

Decimos que la máquina administrativa es deficientísima y anticuada a este respecto. ¿Por qué?

Pues por la sencilla y poderosa razón de que no cumple, de que no llena a satisfacción el cometido exacto que su función reclama en el siglo materialista que corremos.

Dos departamentos ministeriales intervienen en esta cuestión: Obras públicas y Hacienda. Este su organismo central.

Al primero, que sólo y exclusivamente debiera corresponderle la parte técnica, se le vienen asignando facultades administrativas que en perfecta y sana organización debieran corresponder, en todos los terrenos, a funcionarios de Hacienda por encargar plenamente este cometido dentro de las funciones peculiares de este departamento: Desde la formación en los tajos de las listas de obreros efectivos que trabajan, hasta el pago de los devengos correspondientes a los mismos.

Es necesario, es imprescindible para obtener óptimos y brillantes resultados desligar totalmente la función técnica de la administrativa.

Tenemos el ministerio de Trabajo que viene dedicándose única y exclusivamente a vigilar y hacer cumplir la copiosa legislación social vigente, cuando su cometido debiera constituir la fiscalización y el ordenamiento del número, medios y perspectiva de colocación de obreros en paro forzoso y voluntario.

Esos mil y pico de millones que se han aprobado para atender a la crisis de trabajo latente y palpante, de no cambiar de método, sería la celebre aguja que se extravía en el pajar.

En ningún país del mundo ha podido el Estado, aun contando con organización potente y sobriedad administrativa inigualada, dar solución, ni siquiera temporal, a tan complejo como arduo problema.

Entre nosotros está de moda, ahora, para combatirlo, la apelación a las obras públicas; y este remedio heroico ha caído, por inservible, insufrible e inaguantable, por lo costoso, en desuso en todas las naciones que lo han experimentado.

Mientras la acción privada no entre en juego y desarrolle su actividad con pleno desembarazo, que nadie sienta con la canción en el campo, el martillar en el yunque y la nube de humo en la chimenea de la fábrica como prueba y señal de movimiento y de vida.

Es de todo punto imposible en un país de industria lánguida, de comercio exhausto y de agricultura mortecina hallar ocupación para esos setecientos y pico mil de parados de distintos oficios que aproximadamente existirán hoy en nuestro país.

El elemento primordial e imprescindible que ha de concurrir para que la reanimación se apodere del espíritu creador y emprendedor de actividades humanas es el orden y el ambiente propicio de tranquilidad y convivencia. Si esto no es posible, si esto falla, entonces no hay remedio posible; el paro irá en carrera vertiginosa ascendiendo hasta términos inconcebibles de difícilísima e insoluble solución.

Harto elocuentes son los números para demostrar de forma inconclusa que el Estado por sí y ante sí es impotente para poder atajar este triste mal.

Veamos: Suponiendo que son setecientos mil los obreros parados (que indiscutiblemente son más los que tenemos), al mínimo jornal de cinco pesetas, tenemos que el Estado

La sustitución de la enseñanza religiosa

LOGROÑO.—La salida de las Hermanitas del Hospital ha sido un acontecimiento inusual pues, aunque por falta de periódico de derechos, no se sabía el día que éstas abandonarían, obligadas, aquel establecimiento, cuantas familias tuvieron de ello noticia, acudieron a las puertas del Hospital ppanbep Todos los vecinos se disputaban el honor de recogerlas en sus casas. Las religiosas, cumpliendo órdenes recibidas, han de marchar hoy mismo a Pamplona.

Lea usted El Diario de Avila

Se comenta que para sustituir a las hermanas se hayan prestado algunas señoras, ddddddxdnbdxxxxdnbd

¿No funciona su receptor?

PHILIPS le dará por él de 20 a 50 duros

¡Cambie por un modernísimo PHILIPS!

Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Lea usted El Diario de Avila

CARTAGENA.—Una comisión de vecinos de Cartagena se ha trasladado a Murcia para hacer entrega al gobernador de un escrito, xqpxmqoqppp Lea usted EL DIARIO DE AVILA protestando contra el acuerdo de destituir a las Hermanas de la Caridad de la Casa de Misericordia y otros centros benéficos.

tendría que invertir diariamente la cantidad de tres millones quinientas mil pesetas a este solo menester. En treinta días de trabajo se habría agotado ciento cinco millones de pesetas.

¿Hay país en el mundo que pueda sostener tan onerosa carga?

¿Existe economía estatal, por floreciente que sea, capaz de resistir tan pesado gravamen?

De todos conocidas son las causas que originan y engendran el problema de crisis de trabajo que a la vista tenemos planteado y que solo una férrea voluntad basada en el más estricto sentido de justicia puede elocuentemente resolver de forma directa y eficaz.

Conocida la enfermedad del paciente y el diagnóstico ¿a qué se espera, pues, su aplicación?

Aristides.

GIJÓN.—La Alcaldía ha dado traslado a la inspectora provincial de Enseñanza de acuerdo referente a la sustitución de la enseñanza religiosa, diciendo que como aquí no pue realizarse por falta de medios para adquirir locales, le ruega pida al Estado la incautación de todos los edificios que se dedican actualmente a la enseñanza religiosa. La Corporación hace también patente el entusiasmo con que se lleva a cabo la sustitución, para lo que aportará el Ayuntamiento las cantidades que le permita el presupuesto.

Mitin contra la enseñanza religiosa

MADRID.—En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, en que los oradores extremistas Julia Alvarez, Uribe y Llopis hablaron en el sentido de raer por completo de España la enseñanza religiosa.

Defender la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

Incautación del Colegio de Santa Isabel de Madrid

—El ministro de Instrucción, señor Barnés, ha manifestado que ha empezado a poner en práctica la sustitución de la enseñanza religiosa. Se ha firmado el expediente relativo al colegio de religiosas de Santa Isabel, y, transcurrido el plazo de diez días señalado por la ley, el jefe de la sección de fundaciones del ministerio procederá a la incautación. Inmediatamente comenzarán las obras para instalar en el edificio un Instituto de segunda enseñanza

En Santa María de Nieva

SEGOVIA.—En Santa María de Nieva, la inspectora provincial de Primera enseñanza, alegando órdenes superiores, clausuró la escuela de niños del Colegio «Sadel».

LEA USTED El Diario de Avila

Un hundimiento

En Nájera se ha producido un hundimiento de tierras que afecta a la Cueva Primitiva, donde se halla el Panteón de Reyes del Monasterio de Santa María la Real, monumento nacional, de gran valor artístico e histórico.

Se ha solicitado de la Dirección de Bellas Artes que envíe un técnico que dictamine sobre la gravedad de aquel

EL MOMENTO POLITICO

Los españoles no podrán llevar al extranjero más de quinientas pesetas

De interés para los viajeros

MADRID.—Ha sido firmado un decreto en el que se reduce a quinientas pesetas la cantidad en metálico que podrán exportar los viajeros que salgan de España provistos de guía en las condiciones fijadas en el decreto de 16 de marzo último, y cien pesetas en viajes sucesivos. que no podrán pasar de diez en un trimestre. Para la salida de mayores cantidades será necesaria autorización del Centro de Contratación de Moneda hasta el límite máximo de cinco mil pesetas y doscientas en viajes sucesivos, que no podrán exceder de cinco en tres meses. Al regresar los viajeros deberán entregar las guías en las Aduanas.

Según referencias autorizadas, este decreto es, con algunas modificaciones, el que dejó redactado el anterior ministro de Hacienda, señor Franco.

«El Socialista» contra «Claridad»

MADRID.—«El Socialista», al comentar la confesión sobre cómo se hace «Claridad», dice lo que sigue:

«¡Cuidado con la disciplina! Pero no menos atención a los dineros. Contra el moroso se ha seguido en nuestras organizaciones una política de rigidez implacable. Bueno es que se hagan economías, pero no al punto de hacerlas con trampas pata, de la noche a la mañana, caso sorprendente, insólito, pasar de no haber podido pagar a la Gráfica Socialista once mil pesetas a ser dueños de una instalación gráfica extraordinaria. Eso es obscuro, aun cuando los libros estén claros, y ni mirarlos hace falta para comprender que hay quien no puede decir, como nuestro fundador, sin que obra nacía de la aportación menuda de los trabajadores. Más: lo que los libros digan ¿que razón puede haber para no confesarlo? No somos nosotros quienes sentimos curiosidad por los orígenes de nadie. Es una inmensa porción del partido y de sus simpatizantes la que pregunta, sin que nadie se preocupe de responder: ¿de donde diablos ha salido el dinero para hacer, de un semanario entrampado, un diario que tiene la mejor redacción, la mejor dirección, el mejor equipo gráfico.

La réplica de «Claridad»

«Claridad» contesta a todos los ataques de «El Socialista» diciendo que después de leer el número de «El Socialista» de hoy y las nuevas viles insidias que sobre el particular vierte, sólo tiene que replicar esto: Mantenemos lo dicho. Eso es una canallada.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Los concejales socialistas que representan al Ayuntamiento en la Compañía de Tranvías pretendieron elevar las tarifas, pppvpqpxns Se ha desistido de la elevación de tarifas, y se estudian otras compensaciones para obtener los siete millones de pesetas que importan las peticiones de los obreros tranviarios.

fenómeno y estudie lo concerniente a la defensa del histórico Monasterio.

Un Ayuntamiento que está para liquidarse

Valencia.—El déficit del Ayuntamiento se eleva a once millones de pesetas.

Comunistas condenados

Cádiz.—El tribunal de urgencia ha condenado a nueve meses de prisión a nueve comunistas que fueron procesados por haber intentado incendiar los altares de una iglesia.

¡Ni el diluvio universal!

MADRID.—Ha llovido torrencialmente, y han caído sobre la capital en una hora 350.000 metros cúbicos de agua, o sea la cantidad de agua del Canal de Lozoya que consume Madrid en un día.

Se celebra el «rally» aéreo nacional.—La lluvia ha deslucido la prueba

—A las once menos cuarto de la mañana comenzaron a llegar al aeropuerto de Barajas los aviones que han tomado parte en la primera prueba del «rally» aéreo nacional.

El primero fué el pilotado por Fa bregat, de Barcelona, y el último el de Bailey, de Guadalajara.

Los pilotos que han llegado son: Morover, Fernández, Esteban, Ramos, Herrero, Pruneda, Lurueña, Carreras, Richi, Vélez de Medrano, y Canuda.

Otros nueve aviadores han tenido que desistir de continuar el viaje que ya habían comenzado.

La lluvia ha deslucido la prueba, a la que ha asistido escaso público.

Recurso para la disolución de F. E.

El día 20 se verá, ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, el recurso interpuesto por el fiscal contra la sentencia del Tribunal de Urgencia que absolvió a los dirigentes de Falange Española y declaró lícita la Asociación.

Donativo episcopal

El Obispo de la diócesis ha entregado al alcalde cinco mil pesetas para resolver el paro obrero.

El Estatuto vasco será aprobado a fines del presente mes de mayo

UN ESTATUTO PARA CASTILLA

Uno de los compromisos del Frente Popular es la concesión de las autonomías a las regiones españolas, la división administrativa de España,

NO OLVIDE USTED QUE SON 4

los tomos que forman un ejemplar del



ATLANTICO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Batlle—Espana)

Atlas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

UNAS 8.000 PAGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA e página Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (Tramo de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Ediciones Bally-Batlle y Clara Reunidas, S. A. Luchana, 33 y 35 — BARCELONA

Va está restablecido el Estatuto catalán, y se va rápidamente ahora a la concesión de otra autonomía regional con la aprobación del Estatuto vasco, cosa que está fijada para los últimos días del presente mes de mayo.

El señor Irujo habla a la Prensa

El diputado nacionalista vasco, señor Irujo, director del empeño estatutista, ha hecho a un periódico madrileño unas declaraciones sobre lo que será el Estatuto de Euzkadi,

Conocimiento de la Acción Católica

«Para todo católico que por tal se tenga, el conocimiento de la Acción Católica se resuelve, mirándolo bien, en una cuestión de dignidad.»

(Monseñor LUIS CIVARDI).

La gran preocupación del Pontífice actual es la Acción Católica, pacífico ejército de Cristo con misión de extender su reinado por toda la sociedad. Y a esta gran cruzada espiritual llama el Papa a todos los católicos para que se constituyan en verdaderos apóstoles, participantes del apostolado jerárquico de la Iglesia.

De esta verdad surge una penosa consecuencia: la obligación de todo católico de adquirir el más perfecto conocimiento posible de la Acción Católica. ¿Cómo si no prestar nuestra ayuda y cooperación a cosa desconocida o, al menos, imperfectamente conocida?

Es la propia inteligencia humana la que, por su naturaleza, exige que el hombre adquiera previo conocimiento de toda organización a que haya de sumarse.

De otra parte no basta un conocimiento superficial, que a algunos puede inducir a error. Y de ello nace la falta de interés, de verdadero amor de la causa de la Acción Católica, que proviene casi siempre de la confusión de su concepto con la política o con cualquiera otra cosa que nada tiene de sagrada y digna de veneración.

«Verdaderamente—afirma Monseñor Civardi—la Acción Católica es ignorada por muchos, y por muchos desfigurada».

¿Quieres, lector, cumpliendo los deberes que tienes como católico, conocer la Acción Católica para pertenecer a ella? ¿Quieres tener ideas claras sobre la Acción Católica que te hagan amarla de corazón, como desea el Papa?

Ocasión magnífica te ofrecen las jornadas de Acción Católica que en nuestra ciudad han de celebrarse del 21 al 24 de mayo actual. Misas y Comuniones para impetrar la bendición de Dios sobre esta obra suya; sesiones de estudio sobre problemas concretos de cada rama de Acción Católica; sesiones solemnes cada noche en que diversos oradores te expondrán ideas claras y concretas sobre varios puntos del amplio programa de la Acción Católica.

Glosando la frase que me sirvió de lema, me atrevere a decirte que para todo católico abulense, que por tal se tenga, es una cuestión de dignidad adquirir verdadero conocimiento de la Acción Católica, asistiendo a los actos de las próximas jornadas de esta ciudad.

J. M. S.

—«Llegado el momento actual nuestra región se divide en cuatro provincias, Alava, Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra.

El primer decreto del Gobierno en aplicación del artículo 11 de la Constitución, fué el de invitar a las cuatro provincias para ver si querían constituir el Estatuto único. Y reunidos por separado sus Ayuntamientos, contestaron afirmativamente.

Redactado el proyecto de Estatuto; volvieron a reunirse en conjunto, y entonces Navarra acordó no aceptar el proyecto presentado por no contener algunas disposiciones autonómicas que consideraba indispensables, pero, reunidas de nuevo de las representaciones de las otras tres provincias, lo aprobaron, y plebiscitado luego, obtuvo el quorum constitucional.

(Continúa en la 4.ª página)

Pascua florida

En el recóndito repliegue verde y florido la primavera nueva canta a la vida con una voz sonriente y serena. Pero no a la vida frívola y cascabeleadora como unos labios pintados sobre un motor a todo escape, sino a la vida honda y grave, reposada y fecunda, que va en este cenobio, de la biblioteca a la Capilla y a la huerta. El paraje diríase construido expreso por un artífice infinitamente sabio y generoso. La hoz larga de tres kilómetros, adornada y enjorada por la naturaleza como una novia, parece como si cerrara detrás de nosotros sus brazos espléndidos, vestidos de praderas y pinares, para enamorarnos y retenernos con la caricia de su belleza fresca, con su silencio y con su paz.

Y el alma castigada y dolorida a la que mantienen unas esperanzas inverosímiles, se siente una vez más cautiva de la belleza y el simbolismo de este paisaje casi místico abierto a la aridez de Castilla como una flor en la estepa. En su fondo, el viejo convento de parda humildad franciscana con su capilla de abolengo regio, con su escudo de grandezas pretéritas y distantes, con sus historias de santidad y sus reliquias, en medio de la fronda tropical que le rodea, asemeja una estrofa clásica sobre un cojín barroco.

Dentro, una decoración ascética, una luz difusa, unos cánticos invisibles y lejanos y un sacerdote de capucha enfundada que oficia el Santo Sacrificio de la Misa ayudado por dos jovencitos de pardo sayal y blanco roquete. Por una puerta entreabierta la visión romántica de un claustro solitario y de un rincón de patio con sus verdes y sus flores trepando por las columnas y los arcos. Sencillez y grandeza. Es aquí donde la idea señora, dominadora de un infinito trascendente y eterno penetra más hondo y empapa y se apodera más fuertemente del espíritu. Algo parece decirnos que es aquí, bajo estas bóvedas sombrías, en estos ritos escondidos, morando en esta casa de la piedra, de la virtud y del amor donde está la verdad, el impulso y el camino de la verdad. Los que incendian y destruyen ¿conocerán estas realidades? ¿Qué clase de compleja perversidad es entonces la del corazón humano?

El sacerdote de cara terrosa, surcada de penitencias como un barbecho se ha vuelto para bendecirnos. Le sentimos mirarnos un momento con una mirada apagada de hombre que ha comprendido y perdonado todos los extravíos, como va ahora a perdonar los nuestros. Es la caridad y el amor huidos del mundo, lo que baja de su mano extendida.

En el portalito del convento—paredes enclavadas, bancos de granito que antaño llenarían los menesterosos—dejamos una limosna rica solo de simpatía y de adhesión.

Lea usted «El Diario de Avila». La hoz maravillosa vuelve a desplegar para nosotros sus ropajes primaverales, sus sonrisas de adolescente hermosa. Pero la sensualidad de su belleza está contrarrestada por este divino reposo, por esta paz como de relieve que emana de las cosas y de su color y de su perfume.

En los pueblos los hombres seguirán matándose por vanas querellas políticas. Las estrellas verán alborotarse los burgos como en una guerra de hormigas. Y en la encrucijada de este sendero ya no podremos ver aquel modesto indicador de madera que en tiempos no laicos decía concisamente: «Camino del Santuario».

Juan José H. de la Torre.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
19
MARTES

Santos Pedro Celestino, p.; Prudenciana, virgen; Pudente, Ciríaca, Partenio, mxrtires; D u n s tano, ob.; Ivón, pb.; B. Juan de Catina y

Pedro de Dueñas, mrs.

Letanias.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Rogativas

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y cuarto, misa conventual rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y media rogativa y misa solemne.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. Divina M., rosario de San Antonio, plática, ejercicio del día, bendición, reserva y responsorio del Santo.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las RR. Madres Agustinas dedican solemne novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las seis y media y a las siete y media, misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

La fiesta de los Sindicatos

FONTIVEROS, 15.—Gran solemnidad ha revestido la fiesta religiosa que el Sindicato Católico Agrícola de este pueblo ofrendó hoy a su Patrono, San Isidro Labrador.

Reunidos en el templo parroquial todos los labradores que integran el Sindicato, con la junta directiva a la cabeza, dió principio la misa que celebró el capellán de las monjas, don Teófilo Encinar, estando la parte musical a cargo del organista de la parroquia, don Fabriciano Bernaldo de Quirós, competente profesor de música.

Ocupó la Cátedra Sagrada el párroco, don Manuel Galán, consiliario del Sindicato Católico, que poniendo en sus palabras mucha unción evangélica, pronunció un sentido sermón sobre la vida llena de virtudes de San Isidro, aconsejando a todos los labradores a seguirle con la práctica de la caridad cristiana, procurando perseverar en esa unión con que empieza la vida de este Sindicato, para que a la sombra de su bandera católica obtenga las bendiciones del Santo labrador y fructifique en bienes espirituales para el alma y temporales para las necesidades de la vida.

Después de la misa tuvo lugar un espléndido «lunch» en el café de don Genoroso Zurdo, con el que el Sindicato obsequió a los socios del mismo.

Felicitemos muy cordialmente a los labradores de la patria de San Juan de la Cruz, que al constituirse un Sindicato Católico Agrario se engrandecen a sí mismos y fortalecen una obra social de la que tanto provecho pueden sacar.

Al frente de él tienen una junta directiva de labradores capacitados e inteligentes que con la ayuda de su sapientísimo consiliario, ansioso de trabajar por el bien de sus feligreses, podemos afirmar que la vida del Sindicato ha de ser próspera y beneficiosa para la agricultura, con lo cual ganarán mucho patronos y obreros, acabando para siempre la lucha social que comienza el campo.

El Duende del Cementerio.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Bibliografía

Vida del siervo de Dios, padre Balbino del Carmelo, carmelita descalzo. Por el padre Heliodoro del Niño Jesús, C. D. Avila.—Imprenta católica de Sigirano Díaz, 1936

Con la tinta aún fresca, llega a mis manos este libro que se acabó de imprimir el día 12 del presente mes de mayo, segundo aniversario del tránsito «a la vida verdadera» del padre Balbino del Carmelo, muerto en olor de santidad, en una de las humildes celdas del convento de La Santa, de nuestra ciudad, última residencia de aquel venerable varón, espejo de religiosos observantes y al que por santo tuvieron quienes, observantes también, en toda su austera rigurosidad, de la regla de la descalcez carmelitana, han dicho y escrito «que le aprecian y le estiman por lo que de santidad y como a tal le veneran».

En este libro, el padre Heliodoro se nos manifiesta como acabado hagiógrafo, metódico y documentado, para ofrecernos un trabajo biográfico perfecto al que no le faltan ni las galanuras del estilo, sobrio y castizo, ni muy oportunas y sapientísimas digresiones, entre otras, aquellas que esmalta las primeras páginas para presentarnos a los progenitores del biografiado y describirnos el pueblecito natal de Alfonso Sánchez Mayorga, (después padre Balbino del Carmelo) o aquellas otras del capítulo XII acerca de la enseñanza, al que se ha llegado en la lectura de un sólo tirón, cómo hasta el final del interesantísimo relato, por la favorable disposición del ánimo a no interrumpir el deleite que su lectura produce sin decaer un momento en el curso de las 307 páginas que la integran, todas de jugoso contenido, plétórico de substancia medular del más alto provecho espiritual.

No conceptúo fácil, ni para mí posible, concretar en unas pocas líneas tomadas al hospitalario DIARIO DE AVILA, todo lo bueno, ameno y profundo que se encuentra quinceañero en esta obra del padre Heliodoro, tratando muy santamente el objeto de su trabajo. El que esto escribe ha procurado leerla *attente ac devote*, y no creyéndose autorizado, por ningún concepto, a lastimar la modestia del autor que tampoco necesita de tan pobres elogios, me abstengo de consignar todas las merecidas alabanzas que después de una primera lectura de la «Vida del Siervo de Dios, padre Balbino del Carmelo», me ha sugerido su brevísima meditación y pugnan por saltar de los puntos de la pluma.

Cosa grave es tratar los grados de santidad de una vida, por perfecta, admirable y ejemplar que a nuestro juicio se ofrezca, y por eso el autor de esta hermosa biografía abre sus páginas sometiéndose en absoluto al juicio de nuestra Santa Madre la Iglesia y a los Decretos de Urbano VIII que tan delgado hilan en estas cuestiones, siguiéndose de aquí la advertencia de que cuantos hechos se narran en el libro no merecen más fe que la puramente humana y que los títulos de venerable dado a algún siervo de Dios no han de tomarse en sentido canónico, porque esto lo hará, a su debido tiempo, si el Señor ha de ser en ello servido, la Santa Madre Iglesia.

Pero aun limitados al campo de la fe puramente humana, ante la veracidad que merecen muy documentados testimonios, es altamente consolador y de inefables esperanzas encontrarnos ante una vida «que fundamentó su santidad y perfección en la exacta observancia de lo que todos los días se vive en los claustros carmelitanos; pero observado con minuciosidad escrupulosa y detallada», santidad que no admite duda ni discusión, dice el P. Heliodoro, porque se

basa, inmoviblemente, en el íntegro y puntual cumplimiento del deber, en el cuidado y esmero puesto en hacer bien las cosas ordinarias, en no faltar jamás a la caridad fraterna, en haber sido bueno, plenamente bueno, desde la cuna hasta el sepulcro, desde los albores de la regeneración bautismal hasta la recepción fervorosa—con todos los sentidos cabales y despiertos, con el rostro encendido y sonrosado—del alentador Sacramento de la Extremaunción.

Con aquella inquebrantable fe que era su Norte y aquella dulce confianza en la Providencia, médula y nervio de su ejemplar vida, bien pudo decir el venerable siervo de Dios, P. Balbino del Carmelo, al rehusar en cierta ocasión unos cuidados para sus mortificados pies: «Deje, deje, que estos pies han de pisar estrellas...» O exclamar, exhortando por carta a sus monjitas de la imperial ciudad: «Si mis deseos se cumplen, mis hijas de Toledo y yo estaremos en el Cielo muy cerquita de nuestra querida Madre».

Así lo creemos firmemente, cuantos tuvimos la dicha de ser dirigidos espiritualmente por aquella alma privilegiada.

Creemos que aquellos pies tan observantes de la descalcez carmelitana, estarán pisando estrellas y que aquella alma candorosa está en el Cielo con tantas otras de sus monjitas de Toledo, muy cerquita de la Santa Madre Teresa de Jesús, aureolando el Trono del Altísimo.

Lo creemos y esperamos obtener igual felicidad eterna por la intercesión de nuestra Santa Madre Teresa.

Fernando Cid.

Terciario Carmelita.

De venta en casa de Sigirano Díaz y en el convento de la Santa. Precio: 4 pesetas en rústica y 5 encuadernado en cartón.

N. de la R.—EL DIARIO DE AVILA agradece muy vivamente el obsequio de un ejemplar de tan interesante libro, que han tenido la amabilidad de remitirle los RR. PP. Carmelitas, y recomienda a sus lectores la lectura detenida de la vida del padre Balbino para su edificación y provecho espiritual.

El joven observador, por el doctor Tihamér Tóth.—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—22 por 16 centímetros, 232 páginas, 5 pesetas; en tela, 7,50.

No hace mucho dimos a conocer a los lectores «El joven de carácter», obra del mismo autor, y la primera que ha sido traducida al español en la empresa de publicar en nuestro idioma todas las suyas; parece que se marcha hacia ese fin con paso decidido, pues ya nos ha llegado la segunda, «El joven observador», de la que diremos algo a los lectores.

Tiene este libro a demostrar la armonía entre la ciencia y la fe, tema como se ve, cuarentos en nuestra literatura; pero cuantos libros salen de la pluma del Dr. Tóth tiene un sello característico; y no conocemos otro que muestre aquella armonía de manera más atractiva y amena, más palpable y más profunda, más divina y más humana. El capítulo primero, que titula el autor «Grandes de Dios», es una escena en un campamento de «scouts», y allá, con interés verdaderamente juvenil, va describiendo el Dr. Tóth, o mejor, nos va describiendo los interlocutores de la escena, las grandezas del mundo sideral, las maravillas del instinto de los insectos, la vida de las plantas, nuestro propio organismo, el mundo microscópico, etc., etc... todo ello, pleno de atractivo, de amena y moderna ciencia, va empapado de un aire sobrenatural que empuja al joven observador a mirar a la naturaleza, con todas sus maravillas, como obra de Dios.

El capítulo segundo, «Fe y Cien-

Del Magisterio

El certificado de estudios primarios.—Para la aplicación y cumplimiento de los preceptos contenidos en el decreto de 14 de marzo del año actual sobre el certificado de estudios primarios en la «Gaceta» del 13 se inserta una orden ministerial que regula estas pruebas. Las pruebas a que habrán de someterse los alumnos que aspiren a poseer el certificado de estudios primarios serán las siguientes:

Pruebas escritas. A) Unas líneas al dictado.

B) Una redacción original sobre un motivo propuesto por la Comisión ilustrado con un dibujo libre o varios referentes al texto.

C) Un sencillo dibujo al natural.

D) Un ejercicio de cálculo aritmético geométrico a base del empleo de las cuatro operaciones fundamentales en relación con el sistema métrico decimal.

Pruebas orales. A) Lectura de un corto trozo literario, primero silenciosa y luego en alta voz, seguida de un resumen oral hecho por el alumno, que demuestre la comprensión de lo leído.

B) Breve diálogo encaminado a probar que los niños conocen y comprenden, al menos en su significado más elemental, los principios de la Constitución española citados en la circular del ministerio de Instrucción Pública de 28 de marzo último.

C) Unos minutos de conversación en qué, a la vez que se aprecie la forma de expresión, vocabulario, etc., que posee el niño, descubra sus conocimientos en algunas de las siguientes amplias ramas del programa escolar:

I. Los grandes tipos de seres naturales. Seres que pueblan el espacio y que viven en la tierra.

II. Los fenómenos más conocidos del mundo físico.

III. Interpretación de mapas. Las tierras, los climas y las gentes que habitan en nuestro globo.

IV. Contraste entre los pueblos salvajes y los países civilizados. El hombre primitivo y la vida en las sociedades modernas.

V. Relaciones de dependencia de unos hombres y de unos pueblos con otros. El derecho, la justicia, la ley.

Cuando se trate de alumnos que dejan la escuela antes de terminar el período de escolaridad para ingresar en la enseñanza media, realizarán las anteriores pruebas sin suprimir ninguna, debiendo disminuir la Comisión la intensidad y vigor de ellas.

Se dan normas para la inscripción de alumnos, nombramiento de Comisiones examinadoras, alumnos de escuelas privadas, lugares de las pruebas etc. En todas las provincias se destinará la última quincena del curso para esta labor, considerándose éste prorrogado, sólo a estos efectos hasta que se hayan terminado totalmente los trabajos.

Naranjas de Orihuela

Sirvo a domicilio franco portes f. c. g. v. caja de 200 naranjas 30 kg. —por 25 pesetas.—Aproveche la oportunidad de comer la legítima naranja de Orihuela.

Casa Campos. ORIHUELA

cia», las coordina a los ojos de los lectores, y muestra por fin una brillante corte de sabios modernos y notabilidades de todos los ramos, que así atestiguan su saber con sus profundos trabajos, como su fe con su íntima religiosidad.

Los encantos que reúnen este libro para los jóvenes lectores, y el provecho que les ha de hacer, lo juzgamos inmenso: es obra que nos parece verdaderamente excepcional en la materia y de tanto gusto como utilidad.

Del Extranjero

Starhemberg en Roma

PARIS.—El corresponsal del «Paris Soir» en Roma, refiriéndose al viaje del príncipe Starhemberg a Italia, dice que todo hace pensar que este viaje, al que se da un carácter puramente privado y deportivo, tiene gran importancia política, pues al mismo tiempo que el príncipe Starhemberg, han llegado a Roma el consejero de la Legación italiana en Viena y el director de una gran fábrica de armas austriacas, fábrica que con la ayuda de Italia acaba de montar en Viena una fábrica de aviones.

El señor Mussolini ha recibido al príncipe Starhemberg con el que celebró una extensa conferencia.

El Negus se ocupa de la educación religiosa de su hijo menor

JERUSALEN.—El Negus ha recibido esta mañana al padre americano Pascal, superior del Colegio de la Orden de los Padres Franciscanos Tierra Santa, con el que conversó acerca de la educación de su último hijo, Makonnen.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de

estómago
e
intestinos

que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

CRONICA DE MERCADOS

Lanas.—Cotizan en Barcelona, pesetas el kilo: Merinas (trashumantes) a 10,50; merinas estantes, a 9,50; entrefina sin pelo, a 8,50; idem con pelo, a 6,25; navarras colchoneras, a 8.

Abonos.—En la plaza de Barcelona, pesetas los 100 kilos, por partida de vagón completo, cotizan de este modo: Superfosfato de hueso, 18 a 20 por 100 ácido fosfórico y 1 a 2 por 100 ázoe, a 17; superfosfato de cal, 18 a 20 por 100 ácido fosfórico soluble, a 13,50; superfosfato de cal, 16 a 18 por 100 ácido fosfórico soluble, a 12,50; superfosfato de cal, 13 a 15 por 100 ácido fosfórico soluble, a 11,65; sobre vagón Badalona o Montgat; sulfato de amoníaco, de 20 a 21 por 100 ázoe, a 31; nitrato de sosa, 15 a 16 por 100 ázoe, a 29; nitrato de cal, 15 a 16 por 100 ázoe y 28 por 100 de cal, a 28; sulfato de potasa, 90 a 92 por 100, equivalente a 49 a 50 por 100 potasa pura, a 35; cloruro de potasa, 80 a 85 por 100, equivalente a 51 a 51 por 100 potasa pura, a 28; sulfato de hierro en polvo, a 13; materia orgánica córnea natural, 10 a 11 por 100 ázoe y 2 a 3 por 100 ácido fosfórico, a 38; guano «San Jordi», número 1, 7 a 8 por 100 ázoe. 9 a 11 por 100 ácido fosfórico y 5 a 6 por 100 potasa, por saco de 70 kilos, a 21; guano «San Jordi», número 2, 5 a 6 por 100 ázoe, 6 a 7 por 100 ácido fosfórico y 2 a 3 por 100 potasa, por saco de 70 kilos, a 19; abono orgánico «San Jordi», 3 a 4 por 100 nitrógeno orgánico, 5 a 6 por 100 ácido fosfórico total, a 15.

Sulfato de cobre.—Del país, a 70.

LO MAS NUEVO EN Recordatorios comunión e invitaciones de enlace Imprenta SENEN MARTIN

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEIOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo. ALAEIOS (Valladolid)

REO

OFRECE SU
NUEVO MODELO ECONOMICO
CARGAS MAXIMAS GARANTIZADAS
POR LA FABRICA



6
CILINDROS
HUGO KATTWINKEL
G.T. S. BERNARDO, 3
APARTADO 10.001
MADRID

ELIZABETH ARDEN
NO PROMETE
MILAGROS, pero...



SI SABE COMO
CONVERTIR UN CUTIS
DESCUIDADO, EN UN ROSTRO
RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumeria, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrara en esta,

los días 22 y 23 de mayo

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumeria de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

AUT MOVILISTA PROPIETARIO DE
COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa EL VALENCIANO, EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano
PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

BODEGAS "PICHARDO"

APARTADO NUM. 1. FUNDADAS EN 1895.
La Palma del Condado (Andalucía-Huelva)

Vinos blancos, corrientes y finos. Vinagres puros de vinos. Vermouhts. Quinados. Moscateles. Coñac. Alcoholes

Insuperable "Solera Pichardo"
Vale 20 pesetas arroba y se vende a 12.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengán acompañadas de buenas referencias comerciales.

- ¿Cómo se hace el arroz con leche?
- ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
- ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
- ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
- ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
- ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
- ¿Qué es la estratosfera?
- ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
- ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe **cuatro pesetas** en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del Puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

NOTA: El vapor «Orbita» admite solamente pasaje de primera, segunda turista.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

125 pesetas...

por su viejo aparato fotográfico!

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles—sin distinción de marca, tamaño, etc.—y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del

«Kodak» Fénix

Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: Hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo acromático f. 6.3, obturador Varo de 1/100, teledisparsor, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

Por testamentaria

véndese en 7.500 pesetas. Citroen 7 H. P. Tracción delantera. 1.000 kilómetros de recorrido. J. Martínez. Museo, 24. GUADALAJARA.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

HERNIADOS

Eviten la operación con el Super-compresor HERNIUS automático

La operación no da siempre los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición de volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

Visita en AVILA: Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en AVILA el jueves día 21 de mayo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en MADRID el martes día 19 de mayo en el Hotel Continental, y en SEGOVIA el miércoles día 20 de mayo en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVAREZ.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

El temporal

Desde hace dos días ha vuelto a reproducirse el temporal de lluvias en esta provincia. Tanto en la capital como en la región de Arenas ha persistido el aguacero con gran intensidad.

De Enseñanza

Por el Ayuntamiento de Herradón de Pinares se promueve expediente para la construcción de una escuela en esta localidad, y otra en su anejo La Cañada.

—Por votación entre los maestros nacionales de esta capital, ha resultado elegido para representarles en el Consejo Local de Primera Enseñanza nuestro buen amigo don Juan Grande, a quien deseamos muchos éxitos en tal representación.

SE VENDEN: Coche «Opel» conducción interior, 10 H. P., como nuevo, ganga; y una radio moderna, 6 lámparas, 3 ondas, con picú y discos modernos. Informes: Valseca, 2, o apartado de correos núm. 35.

La carrera ciclista de ayer

Organizada por la importante sociedad deportiva «U. V. A.», ayer con animación verdaderamente extraordinaria tuvo lugar la carrera ciclista Avila-Burgohondo-Avila.

La prueba dió comienzo a las ocho y media de la mañana saliendo en pelotón los corredores de la Agencia «Ilsan». El Jurado compuesto por don Ildfonso San Román, don Vicente M. Piqueras y don Francisco Losada se trasladó inmediatamente a Burgohondo en automóvil. En las afueras de dicha localidad esperaba a los corredores el pueblo en masa.

El primero en llegar a dicha localidad fué el número 6, Arsenio Berrón y el segundo el número 2, Santiago Rodríguez.

Los corredores iniciaron el regreso poco después, y a las 10'42 coronó el puerto de Naval Moral Arsenio Berrón, y a las 10'43 lo hicieron Félix Panizo, Teófilo Hernández e Isaac Lobo.

La llegada a Avila se hizo en el siguiente orden.

Félix San Segundo, a las 11,50, y a dos largos de máquina Isaac Lobo; a las 11,51, Arsenio Berrón, y luego Teófilo Hernández, a las 11,55; Andrés Varas, a las 12, y Miguel Sánchez, a las 12,05.

El público aplaudió a los ganadores. Expresamos nuestra entusiasta felicitación a la Unión Velocipédica Abulense por el éxito deportivo de ayer.

SE ARRIENDAN pastos para vacas y cabras. Informará Manuel Fernández Martín, Plaza de la República núm. 17. Avila.

Notas militares

Junta de Clasificación y Revisión de la provincia

Para mañana, día 20, están citados los siguientes pueblos:

Madrugal, Narros del Castillo, Narros de Salduña, Nava de Arévalo, Pajares de Adaja, Papatrigo, Pedro Rodríguez, Rasueros, Rivilla de Barajas, Salvadiós, San Pascual, Tiñosillos, Navalosa, Sanchidrián y Canales.

La Junta ha otorgado voto de gracias a los Ayuntamientos de Bernuy Zapardiel y Cabezas del Pozo, y voto de censura al de Crespos.

Cilista lesionado

Ayer durante la carrera ciclista resultó lesionado, al caerse de la bicicleta que montaba, Emilio Sánchez, inscripto como corredor en la citada prueba. Conducido a la clínica de la Cruz Roja le fueron apreciadas heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

Lea usted El Diario de Avila

Tribunales

Señalamientos para el día 15

Causa del Juzgado de Arévalo contra Antonio Pérez, por daños. Abogado señor Fernández; procurador señor Santodomingo.

Suspensión de la becerra

Debido al mal tiempo, y por orden de la autoridad fué suspendida la becerra que para ayer estaba anunciada.

Tendrá lugar el próximo domingo día 24, con el mismo programa.

Arturo Canal Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangajo Cantalar n.º 3 Teléfono 45

Ecos de Sociedad

Bautizo

Ayer fué regenerada con las aguas bautismales en la iglesia parroquial de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta la recién nacida hija del laborioso agente comercial don Julio Hidalgo y de su joven esposa doña Pilar Canal.

Administró el Sacramento el beneficiado de la S. I. Catedral don Federico Sacristán Huidobro, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de María de las Mercedes.

Actuaron como padrinos don Belarmino Canal, y doña Eugenia Martínez de Canal.

En el domicilio de los señores de Hidalgo se obsequió con un bien servido lunch a los íntimos de la casa.

Nuestra expresiva felicitación a los señores de Hidalgo y distinguida familia.

Bodas

En la iglesia parroquial de San Vicente consagraron ayer sus amores ante el altar la bella y distinguida señorita María Teresa Jiménez Freile, hija del maestro cocinero del Seminario, don Luciano, y el acreditado industrial de Valladolid don José Ortega.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el párroco de Salobral don Luciano Jiménez, hermano de la novia, quien pronunció una sentida plática, y actuaron de padrinos don Emilio Esteban y su distinguida esposa doña Juana Ortega, hermanos de contrayente.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un bien preparado banquete en el Hotel Jardín.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de felicidades marchó en viaje de novios para diversas poblaciones del Norte.

También en la misma basilical iglesia contrajeron ayer matrimonio la agraciada y simpática señorita Adoración Martín Alvarez, hija del conocido industrial don Restituto, y el sargento alumno del Colegio Preparatorio Militar don Miguel Marco de Torres. Actuó en la ceremonia el párroco de dicha iglesia don Alejandro Velasco y fueron padrinos el padre de la novia, y la hermana del contrayente doña Consuelo Marco.

Como testigos firmaron el acta don Félix Hernández y don Benito Jiménez.

La concurrencia fué agasajada con un «lunch» excelentemente servido por el Hotel París.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron para Valencia, donde fijarán su residencia, y otras capitales de Levante.

—Asimismo en la iglesia de Santiago contrajo ayer matrimonio la simpática señorita Julia Sanz, hermana del operario de la imprenta de EL DIARIO, don Jesús, con el joven comerciante don Juan Corchado, siendo padrinos don Félix Gutierrez, industrial de esta plaza y su esposa doña Genoveva Santo Tomás.

VISADO POR LA CENSURA

(Viene de la página 1.ª)

Y ante este proyecto, la Cámara parlamentaria ha acordado, hasta el presente, cuatro cosas fundamentales:

Primera. Declarar la constitucionalidad del proyecto, respondiendo a esa excepción que con respecto a Alava habían opuesto los tradicionalistas.

Segunda. Nombrar tres ponencias para entender de la constitución, de las facultades y de los organismos en que se desenvuelva la vida autonómica.

Tercera. Invitar al ministro de Hacienda para que designe los técnicos que, en unión de las Diputaciones vascas, estudien la propuesta económica.

Cuarta. Llevar el asunto con toda rapidez, a fin de que el Estatuto vasco esté aprobado y pueda aplicarse este verano.

Las ponencias se han reunido ya, y dentro de esta misma semana habrán terminado su labor, esperándose que el Pleno de la Comisión apruebe seguidamente la totalidad del proyecto, con excepción de la parte de Hacienda, que de manera inmediata quedará también adaptada.

Lo que será el Estatuto

Expuestos los antecedentes que tiene, el señor Irujo pasa a la exposición de las modalidades de este nuevo Estatuto regional.

«En materia económica, dice, la existencia de conciertos que constituyen una Hacienda particular del país vasco»

Lea usted "El Diario de Avila,,

los jueces municipales compartirán sus funciones con los alcaldes; en instrucción existirá el bilingüismo, cooficialidad del vascuence con el castellano; tendrán su parlamento, su Gobierno y un presidente de la Generalidad.

¡Alerta, castellanos!

Don Cesar Silió, relevante personalidad en la política española de otros tiempos, hoy consagrado a los estudios históricos, ha publicado un artículo periodístico dando la voz de ¡alerta! a los castellanos sobre la cuestión estatutista.

El señor Silió advierte que toda disquisición especulativa debe ceder hoy el paso a la realidad; «no se trata de lo que debiera ser, sino de lo que es, y en lo que es forzoso moverse para poder vivir». Una región tiene ya Estatuto y varias otras lo piden; ¿van los privilegios que todos esos Estatutos comportan a pesar únicamente sobre Castilla? Esta es la pregunta ineludible que los hechos imponen.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 18 de mayo de 1936: Máxima, 8,4. Mínima, 4,3,0.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

La sustitución de la enseñanza religiosa y los Colegios de Avila

Teníamos noticia de que habían sido citados a una reunión con los señores inspectores de primera enseñanza, los padres de familia que envían sus hijos a que reciban la educación e instrucción correspondientes a su edad, en distintos Colegios particulares de esta capital. Sabíamos que la reunión de referencia había de celebrarse en el día de hoy en los locales escuelas y deseosos de informar a nuestros lectores acudimos esta mañana a las oficinas de la Inspección provincial de Primera Enseñanza en busca de noticias.

Se nos ha manifestado que en los colegios de Mosén Rubí y de Gracia en cumplimiento de órdenes superiores, se han reunido esta mañana los inspectores y padres de las niñas que asisten a dichos colegios con objeto de acoplarlas a las Escuelas Nacionales.

En el Colegio de Mosén Rubí de Bracamonte

Hemos conversado con personas que nos merecen entero crédito en sus afirmaciones, sobre la reunión celebrada en el Colegio que fué de dominicas, y nos han dicho que a las nueve y media de la mañana se personaron en los locales del citado Colegio, los inspectores de enseñanza primaria, doña Lucía Zamora y don Miguel Tejerina dando este último lectura a una orden del ministerio de Instrucción en la que se manda hacer una convocatoria de padres de familia con el fin de acoplar las niñas que asisten a este Colegio, a las Escuelas Nacionales de la localidad.

Los padres reunidos—más de ochenta en número—contestaron negativamente que el colegio desde hace algún tiempo no está regido por religiosas y que en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza obra un expediente en el que se hace constar la sustitución del personal religioso por personal titulado y seglar estando regido actualmente y de manera provisional hasta la resolución del mencionado expediente por la señorita Carmen Rodríguez Román, cuyo título está reseñado en el ya repetido expediente.

Los Padres de familia piden una pronta resolución a tal asunto para que en el colegio no se interrumpa la enseñanza. Alegaron que las Escuelas de carácter Nacional a las que pudieran asistir sus hijas, se hallan a larga distancia de las casas de las niñas cosa que, habida cuenta de las condiciones climatológicas de Avila, debe pesar mucho a favor de la salud de las pequeñas.

Esta tarde habrán visitado los señores inspectores los Colegios de Padres de Familia, del «Ave María» y de la Concepción.

El teléfono de "El Diario de Avila,, es el número 24

MARTES DE 12 A 2 Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Ha muerto don Remigio Cabello MADRID.—El sábado; a las doce de la noche, falleció en Madrid don Remigio Cabello, vicepresidente de la Comisión ejecutiva del partido socialista.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 18, 4'30 tarde.—Desde las diez y treinta hasta las dos y media estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. El primero en salir fué el ministro de Estado que dijo que salía porque iba a un acto oficial y que el Consejo continuaría mañana.

Luego salió el señor Ramos quien dió la siguiente referencia: El Consejo ha sido puramente administrativo y continuará mañana porque el Gobierno tiene que estudiar la declaración ministerial que por la tarde hará en el Parlamento.

Luego facilitó la siguiente nota: Guerra, crédito para pago de horas extraordinarias al personal de aeronáutica. Estado, convenio para prohibir la presentación tanto en España como en Perú de las películas que pudieran ser injuriosas para ambos países. Hacienda, distribución de fondos del mes. Instrucción, concesión de crédito para la exposición de Bellas Artes que ha de celebrarse en Madrid. Obras, crédito para pago de certificaciones de obras ejecutadas, y expediente para llevarlas a cabo en los circuitos especiales. Justicia, decreto disponiendo que los funcionarios subalternos de la administración de Justicia no puedan ser separados de sus cargos sin formación de expediente.

También dijo el señor Ramos que el ministro de Hacienda se reunirá con los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales para estudiar los nuevos presupuestos en los que habrán de reducirse los gastos.

FIDES INSTITUTO FISIOTERAPICO ORTOPEDICO Y DE CULTURA FISICA Plaza Manuel Becerra, 15.-MADRID

SECCION DE ELECTRO-RADIOTERAPIA

Radioterapia profunda. Radioterapia superficial con rayos ultrablandos (radiación de Bucky).

Diatermia corriente y de ondas ultracortas. Corrientes farádicas y galvánicas, rayos ultravioleta y ultrarrojos.

Los tumores cancerosos o no, lesiones tuberculosas extrapulmonares, parálisis y afecciones de tipo reumático, encuentran en estos procedimientos terapéuticos, su tratamiento más eficaz.

SECCION DE HUESOS Y ARTICULACIONES

Cirugía ortopédica y tratamientos especializados en los casos de fracturas, deformaciones, escoliosis, neuralgia de Pott, tumores blancos, osteomielitis, artritis, estasis reumáticas de la parálisis infantil, con los complementarios de Mascostratapia y baños de vapor, calor y luz, aplicables a otras enfermedades. El Instituto posee habitaciones para hospitalizar a los enfermos, dando, una vez ingresados y estudiados por el especialista correspondiente, los mejores cuidados y el tratamiento adecuado. El Instituto puede hacerse cargo de los enfermos en la misma estación de llegada y da todo género de facilidades, ofreciéndose por correspondencia a los no residentes en Madrid.

Ha muerto el jefe del partido populista griego

ATENAS.—En la pasada noche ha fallecido a consecuencia de una congestión el señor Tsaldaris. —El fallecimiento del señor Tsaldaris, hombre de Estado griego y jefe del partido populista, ocurrió sobre la una y media de la madrugada del domingo.

Los funerales, que tendrán carácter nacional, se verificarán el martes.

El señor Panagiotis Tsaldaris ha desempeñado en diferentes ocasiones un decisivo papel en la política griega. Nació en 1868. Después de haber hecho muy joven el doctorado en la Universidad de Atenas, teniendo veinte años, quiso continuar sus estudios en el extranjero, ampliándolos en las Universidades de Berlín, Leipzig y París.

En el año 1910 Tsaldaris dió comienzo a su carrera política al ser elegido diputado por Corinto, formando parte del grupo político del hombre de Estado griego, señor Guinarias, asesinado poco después. Fué en aquella ocasión ministro por vez primera.